

东营报

DONG YING BAO (代号23—172)

1990年3月22日 星期四 农历庚午年 二月二十六 第214期

市二届人大三次会议举行第三次全体会议

听取唐生海作人大常委会工作报告 高学文作市中级人民法院工作报告

王宗山作市人民检察院工作报告

本报讯 (记者崔相国 田国新) 3月20日, 市二届人大三次会议举行第三次全体会议, 听取市人大常委会主任唐生海作东营市人民代表大会常务委员会工作报告, 听取市中级人民法院院长高学文受闻祥德院长委托作东营市中级人民法院工作报告, 听取市人民检察院副检察长王宗山受李长君检察长委托作东营市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席陆人杰主持了这次会议。

唐生海主任从三个方面, 报告了市人大常委会一年来的工作。(详见二版)

高学文副院长在报告中说, 一年来, 我市两级法院在人大监督和上级法院的指导下, 坚持党的领导, 依法行使审判权, 严格执行宪法、

法律和政策, 认真开展刑事、民事、经济等项审判工作。今后要进一步提高审判质量和办案水平, 为治理整顿、深化改革创造良好的社会环境, 保障国民经济持续、稳定、协调发展。

王宗山副检察长在报告中说, 市二届人大二次会议以来, 我市检察机关认真贯彻党的十三届四中、五中全会精神, 深入开展打击严重经济犯罪和严重刑事犯罪活动, 全面开展各项检察业务, 狠抓队伍自身建设, 为治理整顿和深化改革的顺利进行做出了应有贡献。他表示, 今后要充分发挥法律监督职能, 坚决惩治贪污、贿赂犯罪, 严厉打击严重刑事犯罪, 为社会安定和国家安全做出新贡献。

人大代表政协委员分组审议和讨论《政府工作报告》

话稳定局势 谈经济发展 献锦囊妙计

为全面完成今年各项任务多做贡献

本报讯 连日来, 分体现了党的十三届四中全会、五中全会和六中全会精神, 客观地总结了过去一年的工作, 恰如其分地指出了存在的缺点和不足, 把党的路线、方针、政策同东营的实际紧密结合, 提出了1990年的各项任务, 贯穿了稳定局势发展经济这样一个基本的指导思想, 是一个实事求是、鼓舞斗志、催人奋进的报告。

在审议中, 代表们说, 稳定是国家和人民的根本利益所在, 没有稳定, 建设、改革和治理整顿都将一事无成。大家表示, 要象爱护自己的眼珠一样来维护稳定, 巩固发展安定团结政治局面, 集思广益, 献计献策, 为黄河三角洲的开发建设多做贡献。

在讨论中, 委员们表示, 一定紧紧围绕市委和市政府提出的任务, 更好地坚持共产党领导的多党合作, 进一步发挥政治协商和民主监督的职能作用, 稳定局势, 发展经济, 促进我市的各项事业继续向前发展。(本报记者)

风雨同舟齐心协力把我市各项事业推向前进

市政协二届三次会议胜利闭幕

梁树主持闭幕式 上官正昌致闭幕词

本报讯 (记者王海林 张松) 中国人民政治协商会议第二届东营市委员会第三次会议, 历时5天, 圆满完成各项议程, 于3月21日下午在莱州饭店胜利闭幕。

这次会议是一次民主、团结的大会, 是维护和促进我市社会、经济稳定的大会。会议期间, 委员们认真审议了常委会的工作报告和提案委员会关于提案工作情况的报告; 列席了市二届人大三次会议, 听取并讨论了李殿魁市长的政府工作报告和其他报告; 补选和增选了副主席、常务委员; 一致通过了市政协二届三次会议的政治决议。大家以主人翁的姿态, 围绕治理整顿、深化改革和中共东营市委提出的稳定局势、发展经济两大任务, 就发展我市的教育、科技、文化、卫生事业等重大问题, 通过协商讨论、专题座谈、书写提案等方式, 提出了许多很好的建议和意见, 对于促进我市稳定和各项事业发展, 将起到重要作用。

大会闭幕式由梁树副主席主持。会议通过了市政协二届三次会议政治决议。会议在充分协商的基础上, 增选鞠庆初、刘存吉、李煜良、关美华(女)、王效书为市政协副主席, 高宝珍、魏忠武为市政协常务委员。

市政协主席赵芳清, 副主席梁树、赵正修、周自立、上官正昌和新增选的副主席鞠庆初、刘存吉、李煜良、关美华、王效书及秘书长杨永青出席了大会闭幕式。

市和油田、石油大学的领导同志陆人杰、唐生海、丁恩海、李养珍、耿佃杰、周德山、刘应元, 市政协老领导王永祯、乔聚星、王军、王绍祖等莅临大会, 祝贺大会圆满成功。

上官正昌副主席致闭幕词。他说, 会议期间, 中共东营市委、市政府及有关部门的领导, 亲自参加专题座谈、讨论, 充分体现了市委、市政府对这次会议及政协工作的重视和支持。

上官正昌指出, 保持政治局势的持续稳定和国民经济持续稳定协调发展, 是摆在全国人民面前压倒一切的中心任务。在完成这一任务中, 人民政协肩负着重要使命。我们要团结各级政协委员和各界人士, 把实现稳定作为各项工作的出发点、落脚点, 坚定不移地坚持四项基本原则, 旗帜鲜明地反对资产阶级自由化, 进一步发展安定团结的政治局面。在政协的各种活动中, 要继续充分

发扬民主, 为各民主党派、无党派爱国人士参政议政开辟畅通的渠道, 真正使人民政协成为各党派、各人民团体、各界代表人士参政议政的重要场所。我们要深入实际, 调查研究, 廉洁勤政, 团结各界人士, 在共产党的领导下, 万众一心, 夺取社会主义现代化建设和改革事业的新胜利。

上官正昌最后说, 新的形势和任务, 既为人民政协工作提出了新的要求, 也为政协委员施展才能创造了良好的环境和条件。让我们在中共东营市委的领导和省政协的指导下, 高举社会主义和爱国主义旗帜, 团结一致, 和衷共济, 为东营市的社会稳定和经济发展, 为统一祖国、振兴中华做出新的贡献。

中国人民政治协商会议第二届东营市委员会第三次会议于一九九〇年三月十七日至二十一日在东营举行。

这次会议是在全市人民认真贯彻党的十三届四中、五中、六中全会精神, 坚定不移地沿着社会主义现代化和社会主义改革开放的轨道继续前进的形势下召开的。这是一次民主团结的大会, 振奋精神、献计献策的大会。与会委员以饱满的政治热情, 以主人翁的姿态, 积极参与国家和本市重要事务的协商监督, 就关系我市国计民生的若干重要问题展开了热烈的讨论, 提出了许多重要的意见和建议, 这对于振兴东营, 促进全市两个文明建设, 都具有重要的意义。

会议听取并审议了梁树副主席代表二届市政协常委会所作的工作报告和周自立副主席代表提案委员会所作的二届二次会议以来的提案工作报告。一致认为, 市政协一年来贯彻中共十三届四中、五中全会和市委扩大会议精神, 发挥了政治协商、民主监督的职能作用。各级政协组织团结各界人士坚持党的基本路线, 在治理整顿和深化改革中围绕全市重大问题, 进行协商、监督, 做了大量的开拓性工作。特别是在去年春夏之交的政治风波中, 各级政协组织坚持四项基本原则, 积极维护中国共产党的领导, 为制止动乱, 平息北京反革命暴乱, 稳定局势发挥了重要作用。报告中提出的关于今年工作的任务, 符合中共十三届五中全会和市委扩大会议精神, 是切实可行的。(下转三版)

中国人民政治协商会议第二届东营市委员会第三次会议政治决议

(一九九〇年三月二十一日政协第二届东营市委员会第三次会议通过)



市政协二届三次会议3月21日下午在莱州饭店胜利闭幕。图为委员们鼓掌。本版责任编辑: 徐兆鹏 赵清秀

本报讯 (记者张松 王海林) 在市政协二届三次会议上, 委员们认真行使民主权利, 共提出提案191件。按照《提案工作细则》的规定和要求, 市政协提案委员会对这些提案进行了审查处理。这些提案全符合《细则》要求, 可作提案处理。

委员们的提案内容丰富, 涉及到我市政治、经济、文教、社会治安、群众生活等各个方面, 大都是人民群众极为关心的重要问题, 比较集中地反映在以下方面: 要大力发展开发性农业生产, 增加科技和物质的投入, 完善农业政策, 调动农民的积极性; 要继续搞好治理整顿; 要搞好社会综合治理, 消除不安定因素; 要巩固和发展爱国统一战线, 坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度, 充分发挥政协人才库的作用; 要切实将发展科教事业作为兴市立市之本; 要毫不放松地加强廉政建设, 促进社会风气的根本好转等。

笔墨传情

近日中午, 部分政协委员在莱州饭店二楼会议室里, 组织了一场别开生面的笔会。仇冰委员淡墨写马, 意喻黄河三角洲马年腾飞; 袁善铭委员苍劲有力的行书, 写的是“长期共存, 互相监督, 肝胆相照, 荣辱与共”, 表达了各民主党派与中共牢不可破的密切合作关系。委员们你写我画, 件件作品, 赢得了观者的不断喝彩。(张松 海林)

代表团里有“雷锋”

扭伤胳膊的司机经他按摩, 又轻松地操起了方向盘; 身体不适的几位代表经他诊断, 服药后迅速好转... 他热情提供义务医疗服务, 但不是大会医务人员。他是利津县人大代表、县人大常委会主任、县医院外科副主任、县医院院长杨俊增。(相国新)



一年来，市人大常委会自觉坚持依靠党的领导，围绕经济建设这个中心和治理整顿、深化改革的方针认真履行《宪法》和法律赋予的职权，加强了对《宪法》、法律实施的监督和对行政、审判、检察机关的工作监督，加强了任免工作、代表工作和常委会及其办事机构的自身建设，各方面工作都有了新的发展，促进了我市的两个文明建设。

东营市人民代表大会常务委员会工作报告（摘要）

——一九九〇年三月二十日在市二届人大三次会议上

市人大常委会主任 唐生海

一、认真学习贯彻党的十三届四中、五中全会精神，在思想上、政治上与党中央保持高度一致

去年春夏之交，社会上极少数别有用心的人，利用学潮掀起了一场有计划、有组织、有预谋的政治动乱，进而在北京发展成为反革命暴乱。在这场严峻的政治斗争面前，常委会全体组成人员紧密团结在党中央周围，自觉地维护安定团结的政治局面，多次召开党组会、党组扩大会议、主任会、主任扩大会议、委员代表座谈会，及时地传达学习党中央的重要文件，坚定地贯彻执行党中央的决策。

党的四中、五中全会召开后，常委会认真学习贯彻了全会精神。在反对动乱、平息暴乱、稳定局势的斗争中，常委会全体组成人员、全市各级人大代表无一不积极参与支持动乱，做到在思想上、政治上、行动上与党中央保持一致。

二、认真履行监督职责，审议决定重大事项

常委会为了全面贯彻治理整顿、深化改革的方针，促进全市经济建设和社会发展，围绕经济建设这个中心，抓住关系全局的重大问题和人民群众普遍关注、反映强烈的问题，进一步加强了对“一府两院”的法律监督和工作监督，审议决定了一些重大事项，有力地支持了“一府两院”的工作。

（一）加强法律监督，保证《宪法》、法律的实施。一年来，常委会坚持把听取和审议“一府两院”有关贯彻实施法律、

法规情况列为例会的重要议题。先后听取和审议了市政府关于贯彻实施《水法》、《药品管理法》、《食品卫生法》、《价格管理条例》、《森林法》、《商标法》、《城市管理条例》、《审计条例》、《档案法》等法律、法规情况的汇报。提出了一些意见和建议，进一步推动了以上法律、法规的贯彻落实。根据全国人大常委会的决定，我市于去年十一月份开始进行县乡两级人大换届选举。到目前为止，全市县乡两级都选出了新的一届人大代表，广饶县、垦利县、利津县和河口区召开了新的一届人民代表大会。三月底，全市县乡两级人大换届选举工作可全部结束。整个换届选举工作充分发扬民主，严格依法办事，推进了社会主义民主政治建设。常委会还通过加强以宪法为核心的普法教育，使全市人民法律意识明显增强，执法队伍的素质明显提高。

（二）加强工作监督，保证治理整顿、深化改革的顺利进行。一年来，常委会先后听取了市政府、市中级人民法院、市人民检察院31项工作汇报。在审议中，肯定成绩，指出问题，并提出了改进的意见和建议，有的重大事项还作出决议和决定。还先后听取和审议了市政府关于清理在建项目，压缩固定资产投资规模情况，关于一九八八年和一九八九年一季度信贷现金计划执行情况、关于一九八九年上半年计划完成和财政预算执行情况、关于残疾人福利事业发展情况、关于查处假冒伪劣商品情况、关于教育工作情况、关于文化工作及清理整顿文化市场情况、关于计划生育工作情况、关于工业企业生产情况、关于农业生产资料专营情况的汇报；听取并审议了市中级人民法院和市人民检察院一九八九年上半年工作情况的汇报。对国民经济发展中出现的一些问题，市

政府要进一步加强宏观控制和管理，确保经济持续、稳定、协调地发展。

一年来，常委会加强了人事任免工作。共决定任命了86名国家机关工作人员的职务，免去14名国家机关工作人员的职务。

三、坚持做好经常性工作，不断提高议政水平

（一）加强同代表的联系，进一步发挥人民代表参政议政的作用。常委会主任、副主任、秘书长、副秘书长轮流接待人民代表，发现重大问题，认真处理。常委会还进一步加强了同县区人大常委会的联系。坚持邀请县区人大常委会和部分乡镇人大工作办公室负责人列席常委会例会，注意听取他们的意见。认真办理代表议案、代表建议批评和意见，是密切与代表的联系，发挥代表参政议政作用的一个重要方面。市二届人大二次会议期间收到代表建议205件，闭会期间，截止今年二月底又陆续收到代表建议32件。对这些建议，常委会都责成办事机构，认真研究，及时转交有关部门办理。人代会期间的建议于去年6月30日前已全部办理完毕，会后收到的建议，除5件因时间关系正在办理外，其余也全部办理完毕，并答复了代表。对代表们提出的议案，也进行了认真办理。

（二）坚持搞好视察、调查工作。视察、调查也是常委会履行职责的一项重要基础工作。一年来，常委会和人大各专门委员会及其办事机构，都围绕党的中心工作和常委会需要审议及决定的重要问题，有计划地进行了视察和调查。先后对我市农业生产情况、《环境保护法》、《食品卫生法（试行）》的贯彻落实情况。东城建设的规划实施和管理情况进行了视察，人大各专门委

员会也非常重视视察、调查工作。总的看，常委会和专门委员会的视察、调查工作在不断加强的，为提高常委会的整体议政水平创造了条件。

（三）不断加强信访工作。人大信访工作是常委会联系人民群众，取得监督信息，强化监督职能的重要渠道。去年，先后受理人民群众来信来访835件（次），都本着分级负责，归口办理的原则，及时进行了处理。

（四）加强常委会自身建设。是提高参政议政水平的基础工作。常委会认真落实全省人大工作经验交流会议和全省人大工作座谈会议精神，在思想建设、组织建设、制度建设方面，进一步加强了自身建设。

一年来，常委会认真学习贯彻党的基本路线，在上级人大常委会的指导和人民代表、人民群众的监督支持下，依法行使职权，做了大量工作，取得了一定成绩，但与《宪法》和法律的要求，与发展的形势和人民群众的期望还有不少差距。主要是思想认识还不完全适应各项事业发展的需要，常委会组成人员在参政议政、行使职权方面，作用发挥得还不够充分，法律监督和工作监督有时不够有力，监督职能有待于强化，视察、调查工作还不够深入扎实，议政水平有待进一步提高。

一九九〇年是治理整顿、深化改革的关键一年。我们要继续深入地贯彻党的十三届四中、五中和六中全会精神，坚定不移地坚持四项基本原则，旗帜鲜明地反对资产阶级自由化，认真落实本次大会的决议，围绕经济建设这个中心和治理整顿、深化改革的方针，全心全意依靠工人阶级，密切与人民群众的血肉联系，更加全面地履行职责，加强和完善人民代表大会制度，不断推进社会主义民主与法制建设，和全市人民同心同德，艰苦奋斗，为振兴东营经济，支援油田建设，加速黄河三角洲的开发做出新的贡献。



“东营要发展，培养人才工作不能忽视”，这是出席市政协二届三次会议的政协委员发出的共同呼声。图为科技界委员讨论时的一个场面。

（徐兆鹏 摄）

本版责任编辑

黄功霖

“把自己的青春和奋斗融进这里，自然就会产生不可割裂的情感。”当记者采访市人大代表、胜利石油管理局采油工艺研究院工程师孙东平时，他深有体味地

风发的北京小伙如今已年近半百。孙东平是搞采油机械的，他与科研组的同志们密切配合，经10余载刻苦努力，于1984年初步研制成功12型链条抽油机，荣获国家发明二等奖。

奋得双眼放光：“作为链条抽油机课题组的负责人，我准备带领全组同志，进一步学习吸收新知识、新技术，继续组织科研攻关，使链条抽油机更完善、更可靠，

展，也目睹了东营市的变化，成绩是令人振奋的。从我刚来时的1条公路、10来支井队到建成今日的我国第二大石油基地，这是了不起的成就。年轻的东营市正稳步向全省石油、石油化工和农牧渔业‘三大基地’的目标迈进，展示了美好的前景。黄河三角洲的开发建设融进了我的青春，也融进了我的一份自豪，我深深地爱着这块土地。它给了我施展才华的场所，给了我信念和力量。把一生付与黄河三角洲，这是我的心愿。”

热爱东营 扎根东营 建设东营

——访市人大代表、采油研究院工程师孙东平

本报记者 崔相国 田国新

这样说。1965年，24岁的孙东平拿着北京石油学院的毕业证来到黄河三角洲，参加了胜利油田的开发大会战。一晃25年过去了，这位当年意气

该机适用于深抽和抽稠油，比通用的游梁抽油机既增油又节电，目前已在11个油田推广应用近1000台，其中胜利油田300余台。谈到自己的心血转化成生产力，孙东平兴

为发展石油事业，为开发建设黄河三角洲做出新贡献。”抚今思昔，孙东平颇多感慨，豪情满怀。他说：“25年来，我既亲眼看到了胜利油田的发

广饶县的农业生产一年一个新台阶，下一步“棋”该怎么走？广饶县委书记刘连元代表的思路是：咬住农业不放松！

刘连元代表认为：农业是我国国民经济的基础，农业兴旺，全盘皆活，农业衰败，整个经济就会出现不稳或者滑坡。具体来说，有“三性”作证。

首先是保持社会安定看抓好农业的重要性。

历史的经验和现实的情况都已证明，手中有粮心不慌，在11亿人口的大国，解决吃饭问题是件大事。农业的丰收，必然带来市场的繁荣和物价的稳定，这是稳定社会的基本条件。因此，我们第一位的任务是稳定，只有基础的稳定，才有社会的稳定，这是一个关系国家安危的重大政治问题和战略问题。

其次是从全县经济发展大局看抓好农业的必要性。

近几年，我县的经济结构经过调整，形成了农业、县属工业、乡镇企业三大支柱。1989年乡镇企业产值之所以达到47297万元，是因为依托了农业这个基础。在县属工业中，以农副产品为原料的工业产值约占50%。这就是说，全县工业的

发展也离不开农业。所以，要保持全县经济持续、稳定、协调发展，必须切实抓好农业。

第三是从我县农业现状看抓好农业的紧迫性。

近几年我县农业虽有较快发展，但仍没摆脱农业基础薄弱的状况，抵御自然灾害的能力还很差，农业内部结构也不尽合理。作为一个农业大县，人均占有粮食虽高于全国、全省水平，但人均收入还低于全省水平。纵比知变化，横比知不足。没有这个紧迫感，我们与全省的人均收入距离将会越拉越大。

那么，缩短这一距离的措施是什么？靠开发实施“三三四二工程”。就是“三个大片”、“三个开发”、“四个配套”、“二个保证”。根据我县自然条件，三个大片和三个开发是：北部土地资源丰富，荒碱地多的三乡为一片，用3年时间开发10万亩棉田、2万亩粮田；东部粮棉产量较低的三个贫乡为一片，开发的重点是改造中低产田，使之

低产变中产，中产变高产；中南部自然条件较好的9个乡镇为一片，开发的重点是依靠科技，提高产量，目标是亩产一吨粮，一百公斤皮棉。四个配套是：达到水利配套、科技配套、农业机械配套、林网配套。二个保证是：政策保证和投入保证。这个计划的实现，才是广饶农业的真正振兴。

咬定农业不放松

——访市人大代表 广饶县委书记刘连元

本报记者 田国新 崔相国



众星捧月赖真诚

——市政协学习讨论中共中央的《意见》座谈会侧记

本报记者 张松 王海林

3月20日上午，市政协会议室里，春意融融，气氛热烈。部分政协委员学习讨论《中共中央关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》座谈会正在这里进行。

“《意见》是一个重要的马克思主义文件”。这是委员们的一致看法。政协主席赵芳清说，《意见》是指导今后民主党派和政协工作的纲领，也是中共和各民主党派合作共事、共同遵守的准则。历史已经证明，中共与各民主党派的密切合作和政治协商在中国革命和建设的每个时期都发挥了重大的推动作用。坚持和完善这种制度，无论对当前的社会稳定、经济发展，还是对社会主义的光辉未来，都有着重要的现实意义和深远的历史意义。无党派人士赵正修在发言中说，中国的多党合作有很好的传统，这个传统不能丢。就目前情况讲，我认为，首要的是把意见中的具体条文学习好贯彻好。中共的领导干部要广

交朋友，与各民主党派、各界人士保持密切的联系；各民主党派和各界人士要敢于坚持正确的意见，不要光说好听的，交心才能贴心。这本身即加强和改善了中国共产党的领导，又使各民主党派的自身建设得到了提高。

在谈到参政议政时，许多委员坦诚陈言。石油大学九三学社副主任汪轶生委员说，在中共领导下实行多党合作、多党参政，而不是多党执政。九三学社搞自然科学的多，对社会科学知之不深，因此要参政议政，必须提高政治素质。“对！”民盟石油大学支部主委仇冰委员接过话题说，参政议政，得参出水平来，议出道道来。作为参政党政治上与中共保持高度的一致，同时下功夫搞好自身的建设，不然参政议政就成了一句空话。如何参政议政？民盟盟员黄烈卿委员说，我是教师，最关键的是在传授知识的同时，用历史和现实告诉学生没有共产党就没有新中国，只

有社会主义才能救中国这个道理。这也是参政议政的具体体现。

“举荐各民主党派成员、无党派人士担任各级政府及司法机关的领导职务”是委员们座谈的热门话题。归侨、东营民盟支部主委魏忠武委员说，《意见》把各民主党派人士和无党派人士担任各级政府和司法机关的领导职务单独列出来，说明了中共对此项工作的重视。我担任市外办副主任以来，总的感觉工作比较顺利。因此，我想，在这方面不能搞一哄而上，要坚持四化干部标准。民盟东营支部副主委李溪源说，在举荐工作中，要力戒生拉硬拽和一味地照顾全面。够条件的用，不够条件不能勉强。有的人是个好技术干部，但不一定是好领导干部。这一点必须切实注意。

情真意切的交谈，无不流露出与中共荣辱与共之情；坦率不讳的直谏，表现了肝胆相照的拳拳之心。

携手并进，共同发展。这是3月19日下午“我为油田建设创条件，我为地方发展做贡献座谈会”上，人们发出的共同心声。

座谈会一开始，耿佃杰副市长首先兴高采烈地列数了市和油田去年相互支持取得的成绩。他说：“去年，我市各部门通力合作，有效地治理了油区的秩序，促进了油田的生产发展。耿副市长的话音刚落，胜利石

“养蜂事业在我市有广阔前景，也是我市的一个‘冷门’。希望政府重视这一事业的开发建设。”3月19日，出席市政协二届三次会议的特邀界委员、市多种经营咨询服务社经理宋心仿，列举了大量翔实数据，说明我市发展养蜂事业有着广阔的前景，引起了大家的浓厚兴趣。（徐兆鹏 摄）



四扣乡下派干部体察民情 为群众办实事解难题

河口区四扣乡下派干部扎扎实实为群众办实事，受到了当地干部群众的好评。这些下派干部一到四扣乡就铺下身子，同农民同吃同住同劳动，为农民排忧解难。到西五村的李风军走访了全村86户人家，每到一户问寒问暖，宣传党的农村政策，深入调查研究。当他发现该村群众最急需的是化肥和良种时，他顶风冒雨，跑了张店跑济南，为群众买来45吨化肥和250公斤抗盐碱耐干旱的优良麦种，解决了群众的实际困难。到东五村的李希三走遍了全村每一块土地，当他发现该村要想脱贫致富就必须开发稻田时，他就与该村群众一起兴修水利设施，开发了100多亩水田。据不完全统计，自去年10月份以来，该乡下派干部为群众办实事好事多件，当地干部群众高兴地说：“他们来到俺这里，是办实事的。”

（刘云光 吴书华）

广饶县开展专题教育 中广泛开展专题教育

为切实提高党员干部的政治素质和理论水平，使广大党员干部在稳定经济、稳定局势、治理整顿和深化改革中充分发挥政治核心作用和先锋模范作用，近日，广饶县委在党员干部中广泛开展了五个专题的教育：一是认清国际国内斗争形势，坚定走社会主义道路信念的教育；二是五中全会、六中全会精神及经济形势、经济政策的教育；三是党建基本理论和党的基础知识的教育；四是党风党纪和廉政教育；五是马克思主义哲学基本原理教育。

专题教育采取分散自学与集中辅导相结合的方式，由县委各职能部门、各乡党委具体组织，县委宣传部、组织部等职能部门巡回指导。现已培训党员4000多名。

张庆黎在市直机关党建工作会议上指出

建设高效廉洁机关 发挥表率带头作用

在新形势下如何加强机关党建工作？市委副书记、市直机关党委书记张庆黎在市直机关召开的党建工作会议上指出，机关党的组织建设；发扬优良传统，加强机关党的作风建设，建立、完善党建工作制度；加强对党员、特别是党员领导干部的经常性监督；加强对机关党建工作的领导。为把市直机关建设成为高效、廉洁的机关，促进治理整顿和深化改革做贡献。（张文科 马兰学）

携手并进 共同发展

——市政协“我为油田建设创条件，我为地方发展做贡献座谈会”侧记

油管理局副局长郝敦典接上话茬说：“我们之间就象是鱼和水的关系，只有相互支持，才能共同发展。比方说用水的问题吧，单是油田或地方谁也无法管理好。水是工农业生产的命脉，如果我们不把这篇文章做好，工农业生产就不可能有更大的发展。我们今后

应更加紧密联合起来，切实把水的建设规划管理搞上去。郝副局长还列举了一些工农互助发展快的事例。他说：“事实证明，只有我们相互理解，相互支持，才能提高工作效率，就说修路吧，刚修成的这条海河路，油田和地方各出一部分钱，地方进行施工，油田拿沥青，结果路修得又快又好，既省钱，又提高了效率。”“工农共建是加强地方和油田联系的重要环节。”鞠庆初委员感慨地说：“为什么有些地方会出现关系不和睦现

象？其原因，不在于群众，而在某些干部身上。这种不顾大局的做法影响经济的发展。事实证明，只有干部思想作风端正，才能融洽工农之间关系。如胜坨乡，在农忙季节，油田职工主动为他们出车耕地、播种、收割，而当地群众又无偿地为油田职工看麦场。这种工农一家的精神是值得推广的。”

我市是胜利油田的主要开发地区，在这种特定的环境里，决定了市和油田密不可分的手足关系。油田的开发建设，要有地方的大力支持，地方的经济繁荣，也同样需要油田的鼎力相助。只要携手并进，就一定能够促进市和油田建设的更快发展。

（本报记者 张松 王海林）

全市邮电工作会议提出1990年奋斗目标 实现邮电持续稳定发展 促进黄河三角洲开发建设

3月14日，全市邮电工作会议提出了1990年我市邮电工作目标：实现邮电持续稳定发展，发展速度要高于全市国民生产总值的增长速度，为黄河三角洲的开发建设多出一把力。

去年我市邮电事业在通信能力、通信装备、通信服务质量、邮电信誉等方面都有很大提高，1990年还要再上新台阶。今年邮电工作总的要求是一要稳定，二要发展，三要优化管理，四要优质服务。

稳定就是进一步深入开展治理整顿工作。从大局出发，立足于稳定，着眼于稳定，服务于稳定，以稳定保证邮电事业的深化改革。

发展就是努力加快邮电基本建设步伐。市话通讯，上市话程控交换机7000门，长途480路，开通河口1000门自动交换机，广饶、利津的DD16开通进入全国大网；邮政通信，优化管理首先要用好用足用活各项政策，认真贯彻落实《东营市人民政府关于加快通讯建设的通知》，把“统筹规划、条块结合、分层负责、联合建设”的方针落到实处。合理调整通讯网络，增强综合通讯能力，积极推广和运用现代化管理方法，促进社会效益和经济效益的同步增长。

在开展优质服务活动中，应特别注意抓好对外服务窗口的工作，通过业务培训和参加竞赛等形式，提高职工技术水平，弘扬人民邮电为人民的光荣传统。会议还表彰了在优质服务竞赛中取得优异成绩的利津县邮电局、广饶县邮电局和十个支局班组以及15个先进个人。

(岳清峰 许华同)

东营区保险办事处为25万名油田家属工办理养老金保险

东营区保险办事处为胜利石油管理局2.5万名家属工办理了养老金保险，解决了家属工老有所养的问题。在“爱油田、爱石油工人、为前线送平安”活动中，开办了“石油保险”、“海上钻井平台保险”、“油

水井地下管线保险”等险种。油田家属工养老保险牵扯千家万户，职工们迫切希望开办这一险种，针对这一情况，他们召开会议研究，制定《养老金保险试行办法》，深入油田开展入保活动。(苟宝松)

市公路段举行“为公路添光彩”报告会

为了把学雷锋活动引向深入，市公路段党委组织了“为东营公路添光彩”先进事迹报告团。报告团由垦利公路站党支部书记王明德等6人组成，于3月8日至14日在全市公路系统巡回报告7场，听众达1000余人。(杜广仁 费登信)

一支“秘密部队”警犬队，噢，他们来了。走在前面的大个叫赵森田，是头儿，后面还有四个小伙子。噢，对了，介绍他们可不能忘了他们身后那5条膘悍的警犬。1986年以来，市公安局由警犬直接破获或警犬起关键性作用破获的案子就达50余起。真可谓战绩赫赫，威震敌胆。杨二郎的犬：神了。1988年元月2日，市棉纺厂商店被盗。赵森田带着爱犬“情报”赶赴现场。只见它东闻西嗅，而后箭一般窜了出去。“上线了！”侦查员们顿时兴奋起来。一气奔袭6华里，“情报”把大家带到沙营村的村头上。警犬一到，村民们一是新奇，二是想探个究竟，围了个里三层外三层。闻讯赶来的一位村干部，听了侦查员的介绍后拍着胸脯说：“自我当干部以来，咱村就没出过这种事。你们的狗搞错了。”错了？那就试试看。没一会儿，犯罪分子竟投案来了。咋这么快呢？犯罪分子说：“6里地都追来了，

鲜为人知的“秘密部队”

——市公安局警犬队速写

还差这几步？那家伙半人高，让它扑个跟头可不是玩的。”村民们见状直喷巴嘴：嘿！神了。今年元月份的一天，油建三公司招待所食堂被盗。春节将近，职工们议论纷纷。此时，许华庆带警犬“雷达”从警车上跳了下来。好个“雷达”，真不含糊，一路追踪扑到了西营村犯罪分子的家门口。一罪犯见一条凶猛的警犬冲到跟前，吓得噢的一声撒腿就逃。另三名罪犯没挪地方就瘫在那儿。破案后，仅在此处就拉走了两汽车赃物，带出了十几起积案。这一漂亮仗，“雷达”可算首功一件。他们同样需要理解。警犬训练员是普通人，可他们却从事特殊工作。其中滋味只有他们自

己才说得清。每天早晨3、4点钟就得起床，和爱犬伴着星星跑几十里路，进行适应性训练。晚上，鉴别啦，扑咬啦，折腾到半夜。生物钟变速，他们都成了“夜猫子”。不训不行吗？不行。犬和人一样，不训练到时候干不了活呵。日复一日，年复一年，他们每天要给警犬做饭喂食，打扫犬舍，梳理鬃毛，和警犬建立起了亲密的感情。有时在训练中被犬咬伤，小伙子们一面疼得倒吸凉气眼含泪花，一面还说：轻点伙计，到时候再发狠！有时，犬生病打吊针，小伙子们守在跟前说悄悄话，坐上一天。年轻人都会遇上恋爱结婚问题。有的姑娘听说对方是“喂狗的”，当即退避三舍；也有的曾直言不讳：等你改了行咱们再谈。”可到头来哪个小伙也没落下。就说他们的头儿赵森田吧，爱人杨美义也是穿警服的，她说：我就不嫌乎他，他用警犬破了案，我替他高兴，我给他摆酒！家里的事我包了。”(田建设)

最近，垦利县胜利乡成立了“人口研究会”。最近，垦利县胜利乡成立了“人口研究会”，积极开展人口研究，预测人口发展状况，及时为党委、政府当好参谋。目前，研究会已发展了20多个村，建立了20多个分支部。(崔旭升)

丁庄乡召开德育研讨会。最近，广饶县丁庄乡召开德育研讨会，参加研讨会的人有教师、学生、家长，还有20多名学生家长参加了会议。研讨会总结了学校德育工作的经验，同时对学校、家庭和社会共同抓好学生德育教育的新路子进行了探讨。(褚洪烈)

近几年来，一些地方农村医疗卫生室有所减少，群众看病就医很不方便。没有医疗卫生室，群众就得往外跑。有的村虽有卫生室，但条件很差，医疗器械不全，也存在群众就医难的问题。因此，建议有关部门和农村负责同志重视这一问题，尽快恢复已停业的医疗卫生室。同时，建议有关部门采取措施，认真整顿农村医务人员队伍，定期对农村医务人员进行业务培训，教育他们树立良好的医德医风，提高他们的医疗水平，保障广大农民的就医安全。(崔旭升)

编辑同志：近几年来，一些地方农村医疗卫生室有所减少，群众看病就医很不方便。没有医疗卫生室，群众就得往外跑。有的村虽有卫生室，但条件很差，医疗器械不全，也存在群众就医难的问题。因此，建议有关部门和农村负责同志重视这一问题，尽快恢复已停业的医疗卫生室。同时，建议有关部门采取措施，认真整顿农村医务人员队伍，定期对农村医务人员进行业务培训，教育他们树立良好的医德医风，提高他们的医疗水平，保障广大农民的就医安全。(崔旭升)

读者来信

发展农村卫生保健事业

这个乡还有一处3000只种鸡的美国肉食鸡繁育场，前段，由于缺乏管理经验和防疫技术，种鸡不断死亡，产蛋率很低。他们发现了这一问题后，帮助鸡场建立健全了管理制度和卫生防疫制度，还派人去县兽医站请来技术人员讲课和进行技术指导，同时购进了疫苗进行普遍注射。现在，没再出现鸡的死亡现象，雏鸡孵化工作也已全面开始。这个乡的化纤厂发展较快，但存在着高产值、低利润现象。经过深入调查分析，发现主要原因是内部管理不规范、成本核算不合理。市乡镇企业局与乡办企业正好业务对口，他们从局里调来了经营管理和会计核算等专门人员，帮助厂里一个环节一个环节地进行成本复核，合理安排原料的购进，加强销售力量，同时制定了一系列管理制度，3月上旬，化纤厂的产值，利润实现同步增长。

在广饶境内遭车祸，人们把摔成重伤的司机送到这个门诊所。经过所里医务人员及时抢救，司机很快脱离了危险。然而这位司机身上带的钱，不用说付治疗手术费，就连药钱也不够。所里的同志安慰这位素不相识的司机说：“没有钱是小事，只要你能好好回家，我们也就放心了。”开设家庭病床，解决一些病人因条件限制，不能住院治疗的困难，是这个诊所方便群众采取的另一个有效措施。广饶镇四村村民刘学海，因患风湿性关节炎，长期住院治疗，在经济上造成了困难。后来这个诊所为他设了家庭病床，三个多月来，每天按时到他家打针、输水，病情很快有了好转，刘学海和家里人都很感激。医务人员为解除病人的痛苦，把心思和精力都倾注到了事业上，而自己的家庭却很少顾及。32岁的女医生燕坤，夫妻两人都上班，家里一个小孩无人照看，一年当中，就有两次摔伤，并且一次腿骨骨折。诊所负责人王莉经常因公出差，丈夫下班后给孩子做饭洗衣，又当爹又当娘。就这样，她们以医务人员无私奉献的精神，为患者减少了痛苦，赢得多方赞誉。

广饶县整骨医院 重视中西医结合 整骨治疗研究工作 自去年6月医院成立以来 采用闭合复位手术 成功地为300多例重伤患者做了整骨手术 手术后果合快、痛苦小。(画连生摄)

女青年投河寻死 死而复生 三“雷锋”激流救人 赞歌一曲 3月6日，垦利县胜利乡政府办公室收到董集乡南户村一位村民发来的感谢信，大家一时搞不清原委，经过反复调查了解，才知——3月2日，胜利乡一农民22岁的女儿吕某，因对自己的婚姻大事不满，在吴家村附近跳河寻死……恰巧被吴家村新兵战士王爱民和青年村民李忠志、李守杰三位同志发现，他们不顾个人安危，顶着湍湍急流，把奄奄一息的吕某救上岸来。等吕某的亲人来到现场时，王爱民等三人却不留姓名，悄然离去。女青年的父亲经过多次打听，才弄清王爱民等三位同志的名字。为了表达感激之情，这位农民代表全家老少写了一封题为“雷锋精神在闪光”的感谢信，邮到了胜利乡政府，并请求乡政府对这三位同志舍己救人的高尚风格予以表扬。当女青年的父亲得知王爱民同志是一名还没穿上军装的新兵战士时，还恳切要求政府转告部队接兵首长，把他的动人事迹载入档案。(旭升)

地址 山东省东营市东城 电话 总编室 331642、733882 经济科 331541 通联科 331442 邮资总付登记第013号 国内统一刊号 CN37—0054 邮政编码 257091